

特朗普要向芝加哥派兵 市长拒绝配合

美国第三大城市芝加哥的市长8月30日签署一份行政令，针对特朗普政府向该市部署大批联邦执法人员和国民警卫队的计划表示“拒绝配合”。

芝加哥市长说“不”

芝加哥市长、民主党人布兰登·约翰逊说，该行政令表明芝加哥市警察局不会配合联邦国民警卫队及其他执法人员在该市的行动，包括巡逻、交通拦停和设检查

站等。他还指示该市警察必须身穿正式警服、不戴任何遮面用具，以便表明身份、区别于联邦所派部队，避免民众误认。

约翰逊在签署并发布该行

政令的记者会上说，这份行政令旨在向市政府各部门工作人员和全体芝加哥市民“提供切实清晰的指导”，为该市“对抗暴政”做好准备。

派兵行动引发民主党人强烈不满

加利福尼亚州最大城市洛杉矶6月爆发示威、抗议联邦执法人员在当地大规模搜捕非法移民后，美国总统特朗普向该市派遣国民警卫队和海军陆战队人员，后又于8月早些时候以打击犯罪为名向首都华盛顿部署国民警卫队，并一度宣布由联邦

“接管”华盛顿警察局。上述行动引发事发地区民众及民主党人强烈不满。然而，特朗普以“打击犯罪”为由，威胁向更多民主党人主政城市推进类似军事部署行动。他8月25日说，可能向芝加哥“派兵”，“他们需要帮助”。芝加哥所属伊利

诺伊州州长、民主党人普里茨克随即向特朗普喊话：“请勿踏足芝加哥，这里既不欢迎也不需要你。”普里茨克说，特朗普政府无权在该州未请求联邦干预的情况下向该州辖区派兵，如果联邦政府决意派兵，州政府将发起诉讼加以阻止。

特朗普再次发出威胁

特朗普政府尚未披露向芝加哥派兵行动安排。美联社8月30日援引两名匿名美国官员的话报道，该行动可能最早于9月5日实施并将持续约30天。

约翰逊说，芝加哥方面已接到可靠消息，称联邦所派执法人员和军人可能在“数日内”到来。他强调，这些人受命于联邦政府，但“我不会接受联邦政府的命令”，将寻求采取任何可行法律手段加以对抗，“如有必要，我们将

诉诸法庭”。

针对芝加哥市长的反应，白宫发言人阿比盖尔·杰克逊8月30日发表声明，指责民主党企图将“打击犯罪”变成党派之争。“假如这些民主党人在他们各自城市内专心治理犯罪，而不是宣传作秀批评总统，他们的社区会变得安全得多。”

特朗普当天在其“真实社交”平台上发帖抨击伊利诺伊州州长普里茨克“软弱可悲”，称“芝加哥

上周就有6人被杀、24人遭到枪击”，对方却声称“在预防犯罪方面不需要帮助”。特朗普再次发出威胁：“他最好迅速搞定事情，不然我们就要来了！”

路透社指出，过去曾有联邦政府向芝加哥部署国民警卫队的情况，但得到了市政当局的配合。根据美国法律，总统向地方派兵的权力受到限制，但部署移民与海关执法局等联邦执法人员则不受限制。（刘敏）

乌克兰前议长遭枪击身亡 泽连斯基下令彻查

乌克兰最高拉达(议会)前主席、国家安全与国防委员会前秘书安德烈·帕鲁比8月30日在乌西部城市利沃夫遭枪击身亡。乌克兰总统泽连斯基当天表示，将尽一切努力彻查案件。

据乌克兰媒体报道，枪击事件发生在当地时间8月30日中午，一名身穿外卖制服、骑电动自行车的男子在利沃夫街头向帕鲁比射击，帕鲁比中枪后当场死亡。凶手作案后迅速逃离，其身份和作案动机尚不清楚。

利沃夫警察局长什利亚霍夫斯基当天在新闻发布会上说，枪手向帕鲁比开了约8枪，袭击事件经过“精心策划”。

利沃夫首席检察官梅列特说，正在调查枪击事件的所有可能动机，包括俄罗斯是否参与其中。

泽连斯基当日在社交媒体上发文说，这是一起可怕的谋杀，“我们正采取一切必要力量和手段调查和搜寻凶手”。

54岁的帕鲁比是现任乌克兰议会成员，2014年出任国家安全与国防委员会秘书，2016年至2019年担任最高拉达主席。

(据新华社)

韩国医生“辞职潮”风波 持续18个月后终平息

韩国媒体8月31日报道，韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而引发的“辞职潮”风波持续18个月后终于平息，大部分涉事医生将于9月1日返岗，韩国医疗系统人手紧缺的状况有望得以缓解。

韩国多家媒体援引业内消息人士的话报道，各大医院已完成今年下半年实习和住院医师的招聘工作，返岗和新聘医生的具体数量将由保健福祉部在数日内公布。按媒体说法，此前离岗的大部分医生均已同意返回。

2024年2月，时任总统尹锡悦领导的韩国政府发布医学院扩招计划，决定自2025学年开始的5年内，将高校医学院招生规模每年增加约2000人，以解决医生短缺问题。

韩国医疗界强烈反对这一扩招计划，称此举将引发过度医疗等问题。上万名实习医生和住院医师陆续递交辞呈、罢诊离岗，造成医疗机构运行秩序混乱。韩国政府将该国医疗系统危机级别提升至最高级“严重”。

今年4月，韩国政府软化立场，宣布从2026学年起招生名额恢复至2025学年之前水平，但绝大多数离岗医生仍未返岗。李在明就任总统后，要求相关部门与医疗界通过对话探讨解决问题的可行方案。上月，韩国政府和医疗界代表重建协商机制，商讨医生返岗方案等事宜。

按韩国媒体说法，随着大批实习和住院医师返岗，各大医院诊疗负担将有所减轻，此前因人手短缺而暂停的医疗服务也将重启。韩国政府将在情况稳定后考虑下调医疗系统危机级别。

(张旌)



马来西亚 庆祝国庆日

8月31日，消防员在马来西亚布特拉加亚参加马来西亚独立68周年庆典活动。

1957年8月31日，马来西亚联合邦宣布独立。这一天被定为马来西亚国庆日，又称独立日。

(新华社)

英国三兄弟划船横渡太平洋 139天5小时52分钟，创用时最短纪录

英国三兄弟8月30日完成一项壮举：用不到5个月时间从秘鲁划船到澳大利亚，全程从未靠岸、未接受其他船只物资供给，刷新无补给划船横渡太平洋用时最短纪录。

据英国广播公司报道，来自苏格兰的麦克莱恩家三兄弟——现年33岁的尤恩、31岁的杰米和27岁的拉克伦划着以其已故姐妹命名的“罗丝·埃米莉”号特制碳纤维船，4月12日从秘鲁首

都利马启程，8月30日抵达澳大利亚东部城市凯恩斯，航程14484公里，用时139天5小时52分钟，打破了此前由俄罗斯人费奥多尔·科纽霍夫2014年创下的无补给划船横渡太平洋用时最短纪录，后者当年用160天从智利划船到澳大利亚。

在凯恩斯，50多位亲朋和支持者迎接麦克莱恩三兄弟到达目的地。三人一路遭遇了睡不好、吃不好以及恶劣天气的考验。他们7

月遭遇了一场持续36小时的风暴，小弟拉克伦在狂风大浪中掉进海里，多亏身上系着一根连着船的安全绳，才被大哥尤恩拽回船上。

之后，他们又遭遇一场气旋，被迫放弃在澳大利亚布里斯班登陆，转而绕行偏远的东喀里多尼亚群岛以避开风暴。

三兄弟此行旨在为马达加斯加一个清洁水项目筹款100万英镑，目前已募集到70多万英镑。（欧飒）